

# БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 185 (5773)

Вторник, 16 сентября 1952 года

Год издания  
двацать третий

Цена 20 коп.

Неуклонно и последовательно осуществляя ленинско-сталинские принципы демократического централизма, развивая активность и самодеятельность коммунистов, партийные организации еще больше укрепят свои ряды, повысят свою роль в борьбе за выполнение задач, поставленных партией Ленина—Сталина.

(«Правда»).

## ПРИКАЗ Военного Министра Союза ССР

14 сентября 1952 г.

№ 95

г. Москва.

Товарищи танкисты и танкостроители!

Товарищи солдаты и сержанты!

Товарищи офицеры и генералы!

Сегодня советский народ и его Армия отмечают День танкистов. Приветствуя и поздравляя вас с праздником — Днем танкистов. Желаю советским танкистам и танкостроителям новых успехов в выполнении задач, поставленных перед ними коммунистической партией, Советским Правительством и лично товарищем Сталиным.

В ознаменование Дня танкистов призываю:

Сегодня, 14 сентября 1952 года, произвести салют в столице нашей Родины — Москве и в столицах союзных республик — двадцать артиллерийскими залпами.

Да здравствуют советские танкисты и танкостроители!

Да здравствует геройский советский народ и его доблестная Армия!

Да здравствует Советское Правительство!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая Партия (большевиков) — вдохновитель и организатор всех наших побед!

Слава нашему великому вождю и учителю Генералиссимусу Советского Союза товарищу Сталину!

Военный Министр Союза ССР  
Маршал Советского Союза А. ВАСИЛЕВСКИЙ.

## ПОВЫСИТЬ РОЛЬ МАСТЕРА НА ПРОИЗВОДСТВЕ

В проекте директив XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития нашей страны перед промышленными предприятиями поставлены большие задачи. Достаточно сказать, что за пятилетие уровень промышленного производства возрастет, примерно, на 70 процентов. Значительно возрастет производство чугуна, стали, проката, угля и других видов продукции. Серьезные и повышенные требования предъявляются в проекте нового пятилетнего плана к качеству выпускаемой продукции и снижению ее себестоимости.

В свете решения этих задач первостепенная роль на предприятиях принадлежит мастеру, как организатору производства. Находясь во главе коллектива, мастер должен уметь правильно организовать труд людей, обеспечить все условия для высокопроизводительной работы каждого рабочего. Проявляя инициативу при решении любого вопроса, он должен всемерно содействовать развитию творческой инициативы в своем коллективе, учить работников и самому учиться у них, отбирая и внедряя все то лучшее, что под-

мел возглавить свой коллектив на выполнение важнейших требований. Вместо того, чтобы добиться повышения качества металла и снизить брак, он допустил увеличение выпуска бракованных плавок, что, по сравнению с прошлым годом, составляет 97,5 проц. Такой же большой брак допускает мастер литьевого цеха Саенко. Эти факты еще раз говорят о том, что там, где мастер не уделяет должного внимания правильной организации труда, строгому соблюдению технологических инструкций, где на первое место выдвигаются количественные показатели, а забываются вопросы качества и снижения себестоимости продукции — там налицо отставание.

На днях в городском комитете партии состоялось совещание мастеров металлургических предприятий города. Участники его подвергли резкой и справедливой критике недостатки, допущенные со стороны руководителей цехов и предприятий по отношению к мастерам. Так, мастер тов. Никитин критиковал директивы Кузнецкого комбината за то, что с мастерами мало советуются, мало помогают посту мастер-

## Выше уровень жилищного и коммунального строительства!

\*\*\*

Для дальнейшего улучшения жилищных условий рабочих и служащих всемерно расширять жилищное строительство. Предусмотреть в пятилетнем плане широкую программу государственного жилищного строительства, увеличив капитальные вложения на эти цели, примерно, в 2 раза по сравнению с предшествующей пятилеткой. В городах и рабочих поселках ввести в действие по линии государственного строительства новые жилые дома общей площадью около 105 миллионов квадратных метров. Содействовать строительству индивидуальных жилых домов в городах и рабочих поселках, осуществляя населением за счет собственных средств и с помощью государственного кредита.

(Из проекта ЦК ВКП(б) «Директивы XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы»).

\*\*\*

## Растет и благоустраивается город угля и металла

### ЦИФРЫ И ФАКТЫ

Величественная программа коммунистического строительства, изложенная в проекте директив XIX съезда ВКП(б) по пятому пятилетнему плану, предусматривает дальнейшее повышение уровня материального благосостояния советского народа, улучшение жилищного, коммунального, бытового обслуживания населения, проживающего в городах и рабочих поселках. На работы в этой области по проекту директив в пятой пятилетке ассигноваются громадные средства.

Жители нашего молодого города — металлурги, горняки, алюминищики, строители, цементники, машиностроители — воюючи убеждаются в той отеческой заботе, которую повседневно проявляют большевистская партия, Советское правительство, лично товарищ Сталин о развитии и благоустройстве Сталинска. За 20 лет существования города в эксплуатацию сдано около 1.200 тысяч квадратных метров жилой площади. Темпы развития и

благоустройства города с каждым годом нарастают. Так, если за годы четвертой пятилетки у нас построено около 250 тысяч квадратных метров жилой площади, то только за полтора года пятой пятилетки сдано под заселение более 95 тысяч квадратных метров. Только в один 1952 году на жилищное строительство в городе ассигнованы огромные средства.

Неизвестно изменилась центральная часть города. Еще недавно местность между рекой Абой и Ворошиловским проспектом в нескольких местах перерезанная старым руслом реки Абы, представляла собой заросший бурьяном пустырь. А

одним из лучших в городе. Не уступит ему и клуб в поселке Абашево.

Большие работы ведутся по благоустройству в Старокузнецке. Новый проспект имени Ленина, по которому вырастают многоэтажные жилые дома и где вскоре будет сооружен клуб-театр алюминищиков, будет одной из лучших магистралей нового города. Она соединит Сталинск с поселком Байдаевка.

С каждым годом все более расширяется и благоустраивается малоэтажный поселок алюминищиков. Здесь только в нынешнем году построены стадион, красный уголок, школа ФЗО, столовая, школа рабочей молодежи, баня и т. д. Задачивается строительство районной системы канализации стоимостью в несколько миллионов рублей. Ввод этой сети в эксплуатацию даст возможность резко улучшить санитарное состояние Старокузнецка.

На развитие коммунального хозяйства в нынешнем году по нашему городу ассигновано несколько миллионов рублей. Осваивая эти средства, предприятия и строительные организации города в последнее время усилили темпы работ по развитию коммунального хозяйства Сталинска. За счет алюминиевого завода вдвое расширяется сеть водоснабжения по Старокузнецку и малоэтажному поселку. В таких же масштабах расширяется и водоснабжение жителей

Сталинска за счет ассигнований Кузнецкого комбината. Только в центральной части города в этом году уложено и освоено только 11,5 миллиона рублей. Графики работ систематически срываются, десятки объектов еще не начаты. Особенно плохо со строительством культурно-бытовых объектов. Из средств, отпущенных на это строительство, за истекшие 7 месяцев освоено только 11,5 миллиона рублей. Графики работ систематически срываются, десятки объектов еще не начаты. Особенно плохо со строительством культурно-бытовых

♦ Большую работу по осуществлению предначертаний партии и правительства о развитии и благоустройстве нашего города ведет коллектив строителей треста «Сталинскпромстрой». В послевоенное время — с 1945 года по 1 сентября 1952 года — коллектив построил для металлургов Кузнецкого комбината, завода им. Молотова, горняков и различных предприятий города 630 зданий с общей площадью 213 тысяч квадратных метров. Только многоэтажных каменных домов в центральной части города за эти годы построено 107. Жилая площадь этих домов составляет 150,6 тысячи квадратных метров. В нынешнем году строители треста должны сдать под заселение 140 домов с жилой площадью более 45 тысяч квадратных метров, среди них 17 многоэтажных.

Коллектив треста соорудил также 6 школьных зданий, больницу, поликлинику, несколько детских садов и яслей и ряд других зданий социально-культурного и бытового назначения.

♦ С каждым годом увеличиваются ассигнования на строительство клубных зданий. Начиная с 1950 года, в городе началось строительство 8 клубов и одного красного уголка клубного типа. Три клуба и красный уголок уже сданы в эксплуатацию, два входят в строй действующих в ближайшее время.

♦ Большевистская партия и Советское правительство проявляют большую повседневную заботу о народном образовании, о расширении сети средних и неполных средних школ. За послевоенное время в центральных

высокопроизводительной работы каждого работника. Проявляя инициативу при решении любого вопроса, он должен всемерно содействовать развитию творческой инициативы в своем коллективе, учить рабочих и самому учиться у них, отбирая и внедряя все то лучшее, что подсказывает богатый практический опыт.

На предприятиях нашего города — на металлургических предприятиях, на стройках и в шахтах работает большой отряд мастеров. Среди них многие имеют большой практический опыт, проявили уже себя как хорошие организаторы, подлинные вожаки своих коллективов. К ним относятся мастера Кузнецкого металлургического комбината им. Сталина тт. Привалов, Никитин, Романчук, Паспелов, Герасимов, Серебрянников и другие.

За 8 месяцев этого года коллектив, которым руководит мастер тов. Никитин (марганцевский цех № 1), выдал уже более 2700 тонн сверхплановой стали. При этом по сравнению с прошлым годом здесь на 68 проц. снижен выпуск бракованного металла.

Высокое понимание своей роли мастера помогает тов. Никитину успешно руководить коллективом, по-хозяйски, бережно, по-государственному относиться к расходованию государственных средств и материалов.

Мастер — это не только организатор производства, он также и воспитатель своего коллектива и наряду с решением производственных задач он должен глубоко интересоваться нуждами и запросами своих рабочих, их бытовыми условиями.

Велика и почетна роль мастера. Но, чтобы находиться на уровне поставленных требований, надо непрерывно совершенствовать свои знания, повышать не только свой технический уровень, но и добиваться того, чтобы систематически учились и рабочие.

Передовые мастера имеются и на ферросплавном и алюминиевом заводах, это такие как тт. Пищенюк, Маслоян, Завгороднев и многие другие. Хорошо понимая, что они находятся на одном из ответственнейших участков работы предприятий, они неустанно ищут пути для вскрытия новых резервов в повышении темпов производства, помогают своим коллективам успешно справляться с поставленными задачами.

Но, к сожалению, на предприятиях города есть еще и такие мастера, как тов. Бабанин из электросталеплавильного цеха Кузнецкого комбината, который не су-

ществует.

Неизвестно изменилась центральная часть города. Еще недавно местность между рекой Абой и Ворошиловским шоссе, в нескольких местах пересечена старым руслом реки Абы, представляла собой заросший бурьяном пустырь. А сейчас это одна из наиболее благоустроенных частей проспекта имени Молотова. Здесь выросли и еще растут новые кварталы жилых домов Кузнецкого металлургического комбината, треста «Сталинскпромстрой», заводов имени Молотова, цементного и других предприятий. Только в районе так называемого треугольника — от улицы Суворова и Дома связи к вокзалу — в этом году заселено более 15 тысяч квадратных метров жилой площади в благоустроенных домах, а к открытию XIX съезда партии будет сдано еще около 10 тысяч квадратных метров. В течение двух месяцев здесь выросло четырехэтажное здание новой школы на 960 учащихся. И хотя ранее намечалось сдать эту школу в эксплуатацию в 1953 году, она будет сдана в нынешнем году.

Начато строительство нового высотного здания городской гостиницы в центре города. Таких высотных зданий, по 8—12 этажей каждое, в пятой пятилетке в Кузнецке будет построено несколько. Они, украшая наш город, будут служить символом наших достижений в претворении в жизнь указаний партии и правительства по всемерному удовлетворению нужд и запросов трудящихся.

Быстрыми темпами развиваются и благоустраиваются горнодобывающие поселки Байдаевка, Зыряновка и Абашево. Здесь в последние годы сооружен ряд многоэтажных благоустроенных домов городского типа. Клуб шахтеров в Байдаевке будет

му поселку. В таких же масштабах расширяется и водоснабжение жителей Кузнецка за счет ассигнований Кузнецкого комбината. Только в центральной части города в этом году уложено и вступает в действие около 10 километров водопроводных труб большого диаметра и новые водохранилища. Это во много раз улучшит снабжение трудящихся водой.

В последние годы значительно расширена сеть городских железных дорог. Восстановлено трамвайное сообщение города с районом водной станции, эксплуатируется новая трамвайная линия от посёлка ФАС в Старокузнецке протяжением около двух километров. С Точилинским поселком металлургов город связан новой трамвайной линией протяжением в 4,5 километра. В 1953 году по решению правительства начнется строительство 16,5-километровой трамвайной линии, которая связывает город с малоэтажным поселком алюминиевиков и с горнодобывающими поселками Байдаевка, Зыряновка и Абашево. Расширяется также автобусное движение. К концу года количество больших комфортабельных автобусов в городе увеличится вдвое.

Однако необходимо сказать, что городские организации допускают в своей работе еще много недочетов, в результате которых отпускаемые государством средства используются не полностью. Этим самым приносится значительный ущерб развитию и благоустройству города.

Достаточно сказать, что с начала нынешнего года средства, отпускаемые на жилищное строительство, использованы, примерно, на 60 процентов и задание по вводу в эксплуатацию жилой площади выполнено приблизительно на 40 проц.

В. ТАРАСОВ,  
председатель Кузнецкого городского Совета депутатов трудящихся.

шее время.

♦ Большевистская партия и Советское правительство проявляют большую повседневную заботу о народном образовании, о расширении сети средних и неполных средних школ. За послевоенное время в центральных районах нашего города, в Точилинском поселке металлургов, в поселках горнодобывающих шахт «Редаково-южная», «Байдаевка», «Зыряновка», «Абашево» построено 17 школ. В этих школах получают образование около 15 тысяч детей трудящихся.

♦ Проявляя заботу об обеспечении трудящихся жилой площадью, государство ежегодно ассигнует большие средства на кредитование трудящихся, которые изъявляют желание строить индивидуальные жилые дома. Только с 1949 по 1951 год включительно на кредит, полученный в Кузнецком отделении коммунального банка, построено более 500 индивидуальных домов с общей жилой площадью свыше 15 тысяч квадратных метров. В нынешнем году на кредитование индивидуального строительства выделено 2,5 миллиона рублей.

♦ Все шире развивается в нашем городе дорожное строительство. Только одно дорожно-строительное управление треста «Сталинскпромстрой» за послевоенные годы построило в городе более 420 тысяч квадратных метров макадамных дорог и 62 тысячи квадратных метров тротуаров. В 1952 году этим коллективом будет построено более 50 тысяч квадратных метров дорог и 7,5 тысячи квадратных метров тротуаров.

## Празднование Дня танкистов

14 сентября трудящиеся Москвы вместе со всем советским народом и воинами Советской Армии торжественно и радостно отметили День танкистов.

В клубах, домах и Дворцах культуры состоялись вечера, на которых москвичи встретились с Героями Советского Союза, участниками Великой Отечественной войны.

Многолюдно было в Центральном музее Советской Армии. За день здесь побывало около двух тысяч солдат и офицеров, трудящихся и школьников.

Особенно оживленно было в парке Центрального Дома Советской Армии им-

ни М. В. Фрунзе. Здесь открылась выставка, рассказывающая о развитии советских бронетанковых и механизированных войск, о героизме советских танкистов в годы Великой Отечественной войны и об их жизни и учебе в мирные дни.

Вечером в ознаменование празднования Дня танкистов в столице нашей Родины — Москве был дан артиллерийский салют.

День танкистов также отметили трудящиеся Ленинграда, Тбилиси, Киева, Минска, Алма-Аты, Фрунзе, Еревана и других городов страны. (ТАСС).



Сквер на проспекте 25 Октября — один из уютных зеленых уголков нашего города. Рядом со сквером за последние годы построены просторные благоустроенные здания. Сотни семей кузнецких металлургов получили в них квартиры.

Особенно отличаются архитектурой 140-квартирные дома. Это — крупнейшие здания в городе. Они украсили проспект им. Кирова.

Фото П. Дуплинского.

# Своевременно подготовить культурнораждения к зиме

Готовясь к работе в осенне-зимний период, правление Дворца культуры металлургов наметило и осуществляет ряд организационно-массовых мероприятий. Проходят отчетно-выборные собрания культактивистов по выборам бюро кружков и советов клубов. Такие собрания уже проведены в клубах Верхней колонии, Островской площадки, в клубе молодых металлургов. Здесь избраны советы клубов, бюро кружков — драматического, струнных инструментов и других. В состав советов клубов и бюро кружков вошли лучшие производственники и отличники учебы — активисты, любящие самодеятельное искусство, отдающие свой долг клубной сцене.

О возрастной любви металлургов к самодеятельному искусству свидетельствует тот факт, что только за последнее время в клубные кружки записалось свыше 700 человек.

Особенно большое число металлургов хотят заниматься в кружках: хоровом, баянистов, драматическом, танцевальном, музыкальном. Свыше 200 рабочих и инженерно-технических работников комбината заявили о своем согласии принимать активное участие в работе постоянных комиссий.

Правление Дворца культуры металлургов и советы клубов ставят перед собой задачу — создать необходимые условия для плодотворной творческой работы всех коллективов самодеятельности, в первую очередь подготовить помещения, произвести ремонт инструментов, мебели и т. д., приобрести костюмы и необходимый инвентарь.

Первостепенная задача этих культурных учреждений состоит в том, чтобы подобрать наиболее подготовленных и опытных руководителей кружков, смелее привлекать к работе руководителей-общественников из числа лучших любителей самодеятельного искусства, оказывая им повседневную квалифицированную помощь на занятиях семинаров, организуя инструктажи и консультации. Методический кабинет Дворца культуры металлургов, художественный совет и комиссия по художественной самодеятельности призывают проявлять заботу о воспитании актива. Они должны подбирать высококлассный репертуар, добиваться художественного мастерства его исполнения.

В повышении уровня всей политико-воспитательной и культурно-просветительской работы среди металлургов нам необходима деловая помощь со стороны руководителей и хозяйственников Кузнецкого комбината. Здание Дворца культуры на протяжении четырех лет не ремонтировалось. Крыша пришла в ветхое состояние и протекает, санузлы, окна, двери, полы

туры и клубов был записан также в коллективном договоре и на 1952 год, но он также оказывается забытым.

Помещение клуба Островской площадки пришло в ветхость, крыша и потолок протекают. По заданию дирекции комбината в первом квартале этого года произведен ремонт помещения клуба Верхней колонии, на это было израсходовано свыше 50 тысяч рублей. Ремонт производил ремонтчик № 2 комбината (начальник т. Асянов). Работы выполнены так плохо, что сейчас, во время дождей, крыша протекает, в зрительном зале, покрашенном масляными красками, ставятся ведра, в которые стекает вода. В таком же положении оказалось помещение театра металлургов. Тов. Асянов, проводивший ремонт театра, оставил ряд недоделок, дал слово их ликвидировать, но своего обещания не выполнил.

Мы часто обращаемся к заместителю директора комбината т. Аргунову по вопросу благоустройства культурных учреждений, но дело с места не двигается. Завком металлургов примирился с таким отношением к культурным учреждениям со стороны хозяйственных руководителей и не предъявляет к ним требований в деле выполнения коллективного договора.

Нам нужна помочь со стороны завкома и обкома металлургов в подборе квалифицированных и опытных кадров руководителей кружков, в приобретении музыкальных инструментов, особенно баянов и струнных инструментов. Необходимо пополнить костюмерную. Ненормально, что во Дворце нет обуви для танцевальных кружков, костюмов для хорового коллектива и ансамбля песни и пляски.

В деле повышения уровня учебно-воспитательной работы в коллективах художественной самодеятельности и усиления общественного контроля за работой культурных учреждений, как одного из важных участков идеологической работы, нам нужна помочь и внимание со стороны парткома и завкома ВЛКСМ комбината.

Во Дворце культуры металлургов имеется 35 комнат, однако для работы кружков отведено всего лишь 7 комнат (для взрослых) и одна комната для кружков детской самодеятельности. Остальные комнаты заняты другими организациями. Все



Библиотека Дворца культуры металлургов систематически пополняется новинками политической, художественной и технической литературы. Только в этом году приобретено несколько тысяч новых книг. На снимке: библиотекарь М. Давыдова

Фото Н. Никитина.

## Хранить деньги в сберегательной кассе

Под руководством большевистской партии, под водительством великого Сталина советский народ с огромным воодушевлением претворяет в жизнь грандиозную программу коммунистического строительства. На основе общего подъема социалистического народного хозяйства непрерывно увеличивается национальный доход СССР.

Одним из дополнительных источников финансирования социалистического строительства являются сбережения населения, поступающие по государственным займам и струнных инструментов. Необходимо пополнить костюмерную. Ненормально, что во Дворце нет обуви для танцевальных кружков, костюмов для хорового коллектива и ансамбля песни и пляски.

Вклады в сберегательные кассы являются в нашей стране подлинно народными сбережениями. Вкладчики советских сберегательных касс — это миллионы граждан Советского Союза: рабочие, колхозники, интеллигенция. Только за 1951 год количество вкладчиков увеличилось более чем на 3 миллиона человек. Ежеслучайно вкладчикам сберегательных касс выплачиваются крупные суммы доходов по вкладам в виде процентов и выигрышей. За один лишь 1951 год эти выпла-

ются составили свыше 700 миллионов рублей.

Вкладчик может быть каждый, он может внести и получить вклад в любое время и в любой сумме.

Иванова.

## Из редакционной почты

### Когда нам проведут радио?

Более двух лет сданы в эксплуатацию новые дома по ул. Ленина в Старокузнецке. В этих домах проживают сотни трудящихся алюминиевого и ферросплавного заводов, строителей треста «Кузнецкстяжстрой». На наших глазах благоустраивается эта людная, центральная улица, асфальтируются дороги, тротуары, проводится канализация, а вот о провод-

Сейчас, в дни подготовки к XIX съезду партии, советские люди стараются трудиться как можно лучше, чтобы достойно встретить это историческое событие в жизни нашей страны. Хотелось бы, чтобы и работники радиостанции также улучшили свою работу, чтобы в дни съезда все жители нашей улицы могли слушать

## Достижения сельского хозяйства Китайской Народной Республики

ПЕКИН, 14 сентября. (ТАСС). Как сообщает китайский журнал «Шишишоуцэ», аграрная реформа успешно проведена на территории с населением 428 миллионов человек; она будет завершена в течение нынешней зимы и весны будущего года. Валовой сбор зерновых в 1951 году достиг 92,8 процента от максимального довоенного сбора, а в этом году он превзойдет самый высокий уровень, когда-либо был достигнут во всей истории Китая. В настоящее время наблюдается избыток зерна, а хлопка вполне достаточно для удовлетворения потребностей страны.

Журнал отмечает большие достижения в области торговли. Теперь цены полностью стабилизированы. Впервые за 70 лет в 1951 г. был получен активный баланс внешней торговли.

## Открытие межрегионального шахматного турнира в Стокгольме

СТОКГОЛЬМ, 14 сентября. (ТАСС). Сегодня в Стокгольме состоялось открытие межрегионального шахматного турнира. 5 победителей получат право участвовать в турнире претендентов на звание чемпиона мира, который состоится в следующем году. Как известно, кроме победителей стокгольмского турнира, в турнире претендентов будут участвовать гро-

смейстеры Керес, Смыслов, Бронштейн и Болеславский от Советского Союза, а также Найдорф (Аргентина), Решевский (США), Эйве (Голландия).

Право выступать на соревнованиях в Стокгольме от Советского Союза получили: гроссмейстеры А. Котов и Е. Геллер, международные мастера Т. Петросян, М. Тайманов и Ю. Авербах.

## События в Корее

ПХЕНЬЯН. Главное командование Народной армии Корейской Народно-демократической Республики сообщило, что 13 и 14 сентября соединения Народной армии совместно с частями китайских народных добровольцев вели на отдельных участках фронтов оборонительные бои с американо-английскими интервентами и линьмановскими войсками.

За два дня сбито 8 и повреждено 8 самолетов противника.

### Убийства военнопленных на Кочжедо продолжаются

НЬЮ-ЙОРК, 15 сентября. (ТАСС). Как известует из сообщения Пусанского корреспондента агентства Юнайтед Пресс,

на острове Кочжедо охрана ранила 9 военнопленных, один из которых умер.

### К поездке делегации Народной палаты в Бонн

БЕРЛИН, 14 сентября. (ТАСС). Как видно из сообщения западногерманского агентства ДПА, председатель боннского парламента Герман Элерс заявил журналистам, что он не намерен предоставлять депутатам Народной палаты возможность изложить свое послание непосредственно перед парламентом. Как известно, Элерс сообщил, что он примет делегацию Народной палаты 22 сентября.

Руководитель отдела печати СДПГ Фриц Гейне сказал, что СДПГ, как организация, не примет депутатов Народной палаты ГДР и не будет с ними вести переговоры. Эта позиция СДПГ не означает, что СДПГ критикует решение президиума федерального парламента принять депутатов Народной палаты, чтобы получить от них письмо.

## Забастовки в Индии

ДЖУЛЛУНДУР, 14 сентября. (ТАСС). Две недели в Индии продолжаются забастовки рабочих ряда предприятий военной промышленности. Число участников забастовки на заводе по производству военно-артиллерийского снаряжения в Талагоне,

го снаряжения в Кирке возросло с 13.500 до 27 тысяч человек. К забастовке присоединились также 5 тысяч рабочих склада артиллерийского снаряжения в Талагоне. Поступающих в Кирке возросло с 13.500 до 27 тысяч человек. К забастовке присоединились также 5 тысяч рабочих склада артиллерийского снаряжения в Талагоне.

### Упадок просвещения в США

НЬЮ-ЙОРК, 14 сентября. (ТАСС). По студентов в предстоящем учебном году уменьшится на 7 процентов; на 10—15 процентов сокращается число студентов в винситонгском, чикагском и сиэтлском университетах.

Редактор П. С. КАНАЕВ.

## Второй государственный засм восстановления и развития народного хозяйства СССР

### СПРАВОЧНАЯ ТАБЛИЦА

Десятого тиража выигрышей, состоявшегося 7 сентября 1952 г. в гор. Калинине. Выигрыши выпали на следующие номера серий и облагий вахах 228 разрядах забора.

серий	облагий	рывах									
-------	---------	-------	-------	---------	-------	-------	---------	-------	-------	---------	-------

